
Vojni spomini, 
(Dalje.) 

Jaz pa nisem bušil po koncu. Pri svoji duši 
sem se zaklel, da ne bom vstal, če mi pridejo sa 
mi kozaki oči iztikat. 

Moštvo je odšlo v temno noč, a jaz sem ne
•motemo drotal in spal do že prav toplo svitlega 
dne. 

Prilezel sem iz svinjaka, si na prostem odrg 
"nil zamrie ude, napenjal ušesa in razgledoval na o
krog. Od nikoder ni prasnil kak strel, prav nobe
nega Rusa še ni bilo videti v selu. Naši vojaki so 
v potoku zadovoljno žvižgajoč napajali konje. Kar 
▼esel sem bil, da si po nepetrebnem nočnem alar
mu nisem kratil spanja. 

Konja sem vlekel za uzdo, na široko zdehajoč 
In roke v žepu, sem ubiral lenih korakov po vasi. 

Pri bajti na sredini sela se je umival dobro 
znani oSraz prijatelja in vojnega kurata pri 47. peš
polku, Škcfiča. 

Onega dne, ko sem se sestal z njim, ze mi ni 
nič mudilo k svojemu polku. Do večera mi je dan 

LISTEK. pri polni skledi in prijateljskem kramljanju hitro mi
nil. V večernem mraku sem se zepjt domislil, da 
če tudi pri debrem prijatelju, sem vender le tujec, 
ki se ga trpi, kateremu se postreže nekaj ur, a na
to ideš z Bogom! 

Pri tem domisleku mi je postalo tesno okrog 
srca in oziral sem se naokrog, kot bi zvezde štel 
pri belem dnevu. 

Ne daleč od vasi, na desno, na gričku sem u
gledal v zemljo zapičen drog s cesarsko zastavico, 
in črno barvano številko 56. Ti križ božji! To je 
številka naše brigade! Ti gosdodje, ki jih oznanja 
zastavica s številko, znajo gotovo za moj regiment. 
Poslovil sem se cd tovariša in hitel na vrh do šte
vilke 56. 

Tu sem na nepopisno radost zagledal stotnika, 
adjutanta našega polk. 

Najrajši bi ga b.l ne le krog vratu, ampak o
krog kolen obj L Po 'ohkem strahu, po blodnjah 
in vprašanjih sem vendar enkrat pogodil pot do 
vojnega doma, do regimenta. 

Hrupno, treiratoo neverjetno gledajoč, so me 
pozdiavili tovariši, ko so me zagleuali v svoji sre
d ni. Vsi ho me že nekaj dni ohžalovali kot gotovo 
vjetega a! ubitega. 

Ono noC smo si dolgo pripovedovali doživljaje, 
nič nisko Bpali, ker smo še v gos'i tmini nastopili 
pohod v " go, največjo bitko, pri Crodeku. 

Marsikaj nenavadnega, čudnega in težko ver* 
jetnega sem doživel za dveletnega bivanja na boj
nem polju, a regiment sem samo v začetku izgubil 
prvič in zadnjič. 

V. 
Hlače. 

Poznega novemberskega večera leta 1914 smo 
se umaknili pred Rusi v vas Kikenmoze na Mad
žarskem. 

Precej imovito selo, ki mu gospoduje razkošno 
urejeno grauišče, last baronov Mikeš. 

Sovražni topovi so gromeli naokrog po hribih. 
Mi smo se željni in potrebni miru pora zlezli 

po vaških staniščib. Polkovnemu štabu in še neka
terim drugim častnikom od polka je bil odkazan 
grad v prenočišče. 

Že pozno v temi sem prestopil grajski prag 
namenjen v krog rajajočih tovarišev. 

Pri vhodu me je čakal oskrbnik Abrahamove
ga pokolfnja in mi hvalisal v nakup marsikaj iz 
grajske kleti in shramb 

Kmalu sva se pobotala za ponujeno, ker je zi
du tiščala godba topov popustljivost v srce in tudi 
v roke. 

Odštel sem mu denar za prodana jedila in pi
jačo. 

Aron Kupferberg mi je potrdil izplačano svoto 
z lastnoročnim, tresočim se podpisom. 



Ono noč smo v blesteči dvorani se dolgo po
svetovali in jadskovali nad vojno usodo, ki nam po 
ganja že skozi mesece mogočnega nasprotnika tik 
pod pete. 

Nočil sem vesele volje v spalni sobi samega 
barona Mikesa, ki je služil tačas kot huzarskinad
poročnik. 

To vam je bila postelj, oblečena v rumenkasto 
svilo in vsa poškropljena z vonjem. 

Stene baronskega ležišča so krasile razkošne 
podobe poganskih bogov in boginj. 

v i pogledu na to vonjajočo svilo in na neka
ko u&pivalno rajajoče bogove po stenah sem se po
čutil jaz, razcapano povaljani vojak berača, ki se 
mu je ponudila za jed^o noč kraljevska postelj. 

Zavit v svilnate pernice, sem spaval ono noč 
prav slabo. Ušivi golazni, dedščin. večmesečne voj 
ne se je v pt:rju utrpla kri preveč ugrela in me je 
nestrpljlvo trpmčila s piki in vgrizi. 

Še le proti jutru so se sokrvniki v toliko u
mirili, da sem zatisnil oči za nekaj ur. 

Ko sem se oirkkel in enkrat po dolgem času 
pošteno umil. je razdeljeval kljukonosi Oskrbnik med 
odhajajoče častnike razne spominke. Podarjal jim ,e 
baronske palčice s srebrnimi ročaji, orožje in tem 
slične TG otijo. 

Prestrašeni Aron je trosil darežljivost. ker je 
že bil na pobegu pied Rusi, ki bodo gotovo pose
tili g»ad. 

Tovariši so se poslavljal zadovoljn h obrazov, 
jaz pa sem nadziral nakladanje kupljenih jestvn 
Naloženi vozovi so oddrdrali. 

Nekaj me je še nagnalo nazaj v grajske soba

ne, da bi si ogledal slike pradedov posestnika tega 
tako bogato opremljenega poslopja. 

Stopal sem motrečega pogleda iz sobe v sobo. 
Povsod je bilo vse odprto, vse ponujeno na izbiro, 
da bi ne padlo v sovražno pest 

Oči so mi prezirljivo obletavale srebrnioo in 
se bolj užitno pasle na umetniških in starodavnih 
slikah. 

Malo previsoko sem metal pogled po stenah. 
Noge so se mi za.letle v nekaj sukneno mehkega 
in telebnil sem prav po celi dolgosti po sobi. 

Stoječ zopet na nogah, sem vendar pobral za 
mot, katerega sem na dolgost in širino razpukšal 
kot — hlače . . .. 

Da. hlače so bile še skoraj nove, jahalne hla
če, rumen«aste barve, svilnato mehkega sukna, in 
ob kolenih obMte z istobarvnim usnjem. 

Roke so mi ra lotno vstrepetnile, o;M so se mi 
istočasno pobesile na lastne hlače, ki so bile vsled 
bo,ne rabe že vse pokablane ter na nevarnih me 
st h zaplankane z razhč obojnimi krpsmi. 

Prvič v življenju me je tedaj uščipnil pohlep 
po tujem blagu. Ozrl sem se naokrog, bil s m sam 
v sobani 

Trenutno sem tičal v tovih hlačah, ki so se 
mi podajale in vlivale po životu, kakor da sem jih 
naročil iz Pariza. 

Lastne zašpehane cunje sem pognal v kot in 
si še prav b havo ogledal novost v >rcalu. V lep 
ših, tako natanko prijet <o umerjenih hlačah se Se 
dosedaj nisem gifcal. Onrašene so bile te hlače «b 
kolenih na vsako stran s tremi, res umetniško sla 
dko izrezljanimi gumsčki. 


